

赣南苏区振兴发展工作办公室

关于市政协六届三次会议 0141 号提案的 会办意见

市交通运输局：

根据《推动赣粤运河建设，力促早立项早建设》提案的拟办意见，我办作为会办单位，现结合工作职能，将有关会办意见提供如下：

赣粤运河是长江水系连接珠江水系的国家交通大动脉，对于联通京杭大运河，加深长三角、大湾区、京津冀经济产业互通，强化国家安全，具有重大战略意义。我办始终高度重视，充分抓住新时代支持革命老区振兴发展的历史机遇，积极争取政策支持，全力推动项目落地。在国家层面，争取国务院印发实施的《关于新时代支持革命老区振兴发展的意见》明确提出“研究论证赣粤运河可行性”，国家发展改革委印发实施的《赣州革命老区高质量发展示范区建设方案》明确提出“推动赣粤运河前期研究论证”；在省级层面，争取省政府印发实施的《赣州革命老区高质量发展示范区发展规划》明确提出“加快赣粤运河规划研究，争取尽快开工先导性工程，打通江西水路出海

新通道”，为争取项目落地提供了有力的政策保障。

下一步，我办将充分发挥职能作用，从两个方面继续支持推动项目落地：**一是积极发挥苏区振兴议事平台作用**。用好支持赣南等原中央苏区振兴发展部际联席会议、省赣南等原中央苏区振兴发展工作领导小组会议和省支持赣南等原中央苏区振兴发展工作推进会议等3个苏区振兴议事平台，优先支持将相关单位提报的关于赣粤运河事项纳入会议研究协调，有针对性地推动解决项目落实过程中需要国家、省级层面支持解决的重大事项。**二是积极发挥对口支援政策优势**。用好中央国家机关及有关单位对口支援赣南苏区政策，对赣粤运河推进落实中的有关重大事项，充分发挥挂职干部专业视野、人脉资源等优势，通过召开座谈会、会商会等形式，有效整合挂职干部资源力量，群策群力、推进落实。



赣南苏区振兴发展工作办公室

2023年4月13日